

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
К М З

# Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 47

29

СЕНТЯБРЯ  
1937 года

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

### НОТА КИТАЙСКОГО ПОСОЛЬСТВА

25 сентября с. г. посольство китайской республики направило Народному комиссариату иностранных дел следующую ноту:

«Китайское посольство имеет честь обратить внимание Народного комиссариата иностранных дел Союза Советских Социалистических республик на воздушную бомбардировку мирного населения, беженцев, санитарных отрядов и отрядов Красного креста и культурных учреждений, производимую японским агрессором без ограничения и без разбора в районах далеко отстоящих от арены боев.

Со времени возобновления японского вторжения летом этого года, японцы, в нарушение международного права и морали, умышленно стремятся осуществить на практике варварскую доктрину тоталитарной войны. Разрушение Нанкийского университета в Тяньцзине — учреждение, известного своими вкладами в науку, иллюстрирует войну Японии против китайской культуры. Бомбардировка беженцев, ожидающих поездов на южной станции Шанхая, показывает, как мало считается Японии с невинными беззащитными женщинами и детьми. В частности за последние несколько дней сильные бомбардировки Кантона разрушили целые кварталы, населенные мирными тружениками, убивая тысячи людей. В Нанкине — столице — японские бомбардировщики стремятся в

своих налетах, повторяемых изо дня в день, к такому безжалостному разрушению. Японское командование потребовало даже эвакуации иностранных посольств и миссий, дабы Япония могла осуществить свою цель полного уничтожения столицы Китая. Подобные акты варварства со всей ясностью воспрещаются кодексом международного права о войне, на создание которого цивилизация отдала много усилий.

Мир сегодня слишком тесно переплетен, чтобы быть разделенным на воображаемые части. То, что сейчас происходит на Дальнем Востоке, может завтра случиться в любой другой части мира ибо японская война, так, как ее ведет японская военщина, является не только войной против Китая, но и войной против самой цивилизации. Если человечество пойдет без протеста мимо таких варварских действий, то от этого пострадает все человечество.

Китайское посольство поэтому имеет честь, согласно инструкции правительства Китайской Республики, обратить внимание Советского правительства на серьезные последствия, происходящие из варварского характера японских военных действий в Китае и затрагивающих все человечество, и просит, чтобы Советское правительство приняло такие меры, которые бы содействовали быстрому прекращению подобных некультурных и бесчеловечных действий».

### НОТА ПОЛПРЕДА СССР В ЯПОНИИ Т. СЛАВУЦКОГО МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ХИРОТА

26 сентября с. г. полномочный представитель СССР в Японии тов. И. И. Славуцкий, по поручению правительства СССР, послал министру иностранных дел Японии г. Хирота следующую ноту:

«Господин министр, 19 сентября с. г. и. о. генконсула СССР в Шанхае г. Симанский получил от командующего третьей эскадры японского флота адмирала Хасэгава сообщение о намерении японских военно-морских и воздушных сил подвергнуть, начиная с полуночи 21 сентября, бомбардировку с воздуха и другим военным мерам г. Нанкин и его окрестности и предложение, в связи с этим, послу СССР в Китае г. Богомолову, совместно со всем персоналом посольства и живущими в Нанкине советскими гражданами выехать из Нанкина в районы большей безопасности.

Немедленно по получении этого извещения и. о. генконсула СССР в Шанхае г. Симанский, по поручению посла СССР в Китае г. Богомолова, заявил генконсулу Японии в Шанхае г. Окамото протест против предполагаемых незаконных действий японских военно-воздушных сил.

Немедленно по получении этого извещения и. о. генконсула СССР в Шанхае г. Симанский, по поручению посла СССР в Китае г. Богомолова, заявил генконсулу Японии в Шанхае г. Окамото протест против предполагаемых незаконных действий японских военно-воздушных сил.



Anna Pavlovna Sinebabnova, машинист вагоновесов доменного цеха, мастер первого класса.

Нанкине китайскими самолетами за-  
маскированными под японские само-  
леты.

Многократные бомбардировки Нанкина японской авиацией, приведшие к большому количеству человеческих жертв среди мирного населения и к разрушению ряда зданий, сооружений, не имеющих никакого военного значения, заставляют опасаться, что продолжение этих бомбардировок угрожает также посольству СССР, жизни посла и его сотрудников, а также имуществу посольства СССР. Советское правительство имеет тем большие основания опасаться подобных посягательств предпринимаемых японскими военными силами мероприятий, что, как известно, японскими властями уже были созданы для генконсульств СССР в Тяньцзине и Шанхае и для консульства СССР в Калгани не-

возможные условия для нормального выполнения возложенных на них функций.

Считая незаконными и противоречащими общепризнанным принципам международного права действия японских военных властей в отношении Нанкина и предъявленное ими незаконное требование об эвакуации из Нанкина посольства СССР, советское правительство заявляет решительный протест против этих беспрецедентных в истории международных отношений действий японских военных сил и подтверждает, что посольству СССР в Китае дано указание оставаться и дальше на своем посту и предупреждает японское правительство, что оно будет считать его полностью ответственным за все последствия этих незаконных действий.

Примите и проч.».

Тов. К. Е. Ворошилов возвратился в Москву  
27 сентября. Народный комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов возвратился в

### Французская газета о маневрах Белорусского военного округа

ПАРИЖ, 27 сентября (ТАСС).

Одна из крупнейших французских газет «Тан» пишет, что маневры Белорусского военного округа были прове-

дены с подлинным мастерством, доказывающим высокий уровень обучения, участвовавших в этих маневрах войск.



Изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в школе ФЗУ. На снимке: 10-я группа механиков разбирает схему организации избирательных участков и избирательных округов.

Фото Бажина.

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Детский дом культуры готовится к XX годовщине Октябрьской революции. Все кружки, а их в доме культуры 14, готовят интересные выступления. Юные скрипачи разучивают старинную французскую песню «Все вперед» и «Походную песню» Бетховена. Струнный оркестр народных инструментов разучивает произведения советских композиторов — «Песню о родине» и «Забайкальскую». Катя Мурашева — дочь рабочего прокатного цеха разучивает к празднику на фортепиано сонату Гайдна, сын возчика коммунального управления Зачинайлова готовится блеснуть в Октябрьские дни исполнением на баяне русских народных песен и т. д.

Детский дом культуры живет полнокровной жизнью. Дети рабочих металлургов получают музыкальное образование, обучаются театральному искусству, балету. Больше всего детей привлекает кружок затейников. Его посещает около сотни ребятишек. Кружок изобразительного искусства посещает 80 детей. Сын борцов коммунального управления Федя Кольцов рисует картину

«Завоевание северного полюса» и «Счастливое детство».

В кружке художественного рука-делия занимается 80 ребят. Надо видеть, чтобы попытать, с какой любовью девочки выбывают замысловатые узоры на полотне.

В классе скрипки обучается 20 детей, в классе фортепиано 30, в классе баяна 25.

Талантливые дети рабочих металлургов получают в Доме культуры Гайдна, сын возчика коммунального управления Зачинайлова готовится блеснуть в Октябрьские дни исполнением на баяне русских народных песен и т. д.

Счастливые дети кузнецких металлургов имеют прекрасное место, где они могут отдохнуть. В Детском доме культуры есть библиотека. В библиотеке 5000 томов книг. Юные читатели, а их 850, читают с увлечением. Книжек не хватает. Ныне библиотека должна была приобрести книжных новинок на 3000 рублей, но приобрела всего на 700. Городской отдел народного образования задерживает выдачу средств на пополнение библиотеки.

Г.

## Бюро, оторвавшееся от масс

Низкий уровень общественно-политической работы во втором мартене, в частности, среди инженерно-технических работников оказывается на выполнении производственного плана. Если среди рабочих второго мартена в последнее время наблюдается некоторый подъем социалистического соревнования, то этого не чувствуется среди инженеров и техников. Социалистические договоры между инженерно-техническими работниками не заключены и не проявляется никаких попыток к этому. Не случайно, что многие инженеры и техники не возглавляют стахановского движения, не мобилизуют рабочих на выполнение плана. А для выполнения плана во втором мартене есть все условия и, в первую очередь, люди.

Руководитель инженерно-технической организации второго мартената Сахаров проявляет недопустимую беспечность, не руководит стахановским движением. Заводское бюро ИТС не интересуется работой ИТС в цехах, никто из заводского бюро ИТС в цех никогда не показывает носа.

ИГЛА.

## По-большевистски проведем выборы заводского бюро инженерно-технической секции

Сталинская Конституция знаменует собой исторический поворот в политической жизни страны, она вызвала невиданный подъем политической активности всего населения Советского Союза.

В этих новых условиях роль инженерно-технической секции, как организации профсоюзной, исключительно возрастает. Чтобы ИТР-организации успешно выполнили свои задачи в новых условиях, они должны устранить изъятия и недостатки в своей работе, должны ликвидировать своеобразный кризис, который выражается в том, что ИТР-организации отстали от широкого размаха социалистического строительства, организационно не перестроились и не сумели удовлетворить возросшие потребности широких инженерно-технических масс в политическом и техническом отношении. Политической беспечностью заражены были ИТР-организации, в результате притупления политической бдительности стала возможна вредительская работа троцкистско-бухаринских выродков на нашем заводе (Злотникова, Комарова, Гендиной и других).

Остатки разгромленного контрреволюционного троцкизма еще не выкорчеваны в ИТР-организациях. Эти остатки троцкизма выражаются в слабом руководстве стахановским движением, в отсутствии борьбы за улучшение состояния техники безопасности на заводе. Заводское бюро ИТС не вели решительной борьбы с элементами бюрократического извращения в хозяйственном аппарате, не вели борьбы быстрой ликвидацию последствий вредительства.

Заводская организация инженерно-технических работников сейчас вступает в весьма ответственный момент. Со 2 по 8 октября должна быть проведена отчетно-выборная кампания. Бюро ИТС должно быть избрано тайным голосованием. На отчетных собраниях должна быть развернута большевистская критика и самокритика. Ответственные задачи стоят перед ИТР-организациями в деле овладения большевизмом, выкорчевывания остатков троцкистско-бухаринских мерзавцев на нашем заводе, превращения нашего завода в стахановский завод. Лучших людей, преданных партии, надо избрать в новый состав бюро.

Председатель завода бюро ИТС Я. А. Козлов.

## Большевистская агитация — важнейшая задача

Наша партия изо дня в день настойчиво и упорно добивается того, чтобы высокие идеи коммунизма были все более глубоко и всесторонне восприняты в самых глухих углах нашей страны. Широкое распространение этих идей, влияние партии в массах — одна из гарантий непобедимости дела коммунизма.

Расширение советской демократии вызывает новый мощный рост активности масс. Организовать и направить эту активность можно только широко развернутой идеально-воспитательной работой. Разъяснять и убеждать наша агитация должна значительно действенней, чем раньше.

Хорошим агитатором может быть только тот агитатор, который повседневно и неразрывно связан с массами, глубоко знает их нужды и запросы, умеет говорить с рабочими и колхозниками правдивым языком, остро и прямо ставить и разрешать вопросы, волнующие массу. Наша агитация

должна стать столь же яркой, как ярка наша советская жизнь, и столь же многогранной, как многогранны интересы нашего народа.

Близятся выборы в Верховный Совет СССР. Избирательная борьба будет оживленной. Общественные организации и общества трудающих будут выставлять и отстаивать при выборах в Верховный Совет СССР кандидатов, проверенных и до конца преданных своей социалистической родине, партии Ленина—Сталина. Но нельзя ни на минуту забывать о происках врагов. Презрительные троцкистско-бухаринские агенты фашизма, буржуазные националисты и прочая мразь будут всячески пытаться использовать выборы для того, чтобы навредить, напакостить нашей родине. Нам не страшны эти подлые прозрительные изменичицы. Они не имеют никакой опоры в народе и будут до конца уничтожены. Но мы должны помнить, что бдительность, зоркость, настороженность — это те качества, без

которых нельзя провести избирательную кампанию, как того требует партия, Сталинский Центральный комитет.

Каждый агитатор обязан знать все маневры классово-враждебных элементов, церковников, сектантов, их методы и формы подготовки к выборам в Советы, их приемы и способы агитации, степень их влияния на отдельных граждан. Только при этом условии, неуклонно повышая свою революционную бдительность, агитатор сумеет во-время вскрыть, разоблачить и предупредить враждебные вылазки.

Наши выборы — действительно всенародные выборы. Надо неуклонно разъяснять новый избирательный закон, Сталинскую Конституцию, обеспечивающую всеобщность выборов, привлечение народных масс к управлению социалистическим государством рабочих и крестьян. Добиться того, чтобы каждый гражданин знал все права и обязанности, вытекающие из Конституции СССР.

Вопрос об агитации должен находиться в центре внимания каждой партийной организации. Надо широко развернуть сеть массовых кружков по изуче-

нию нового избирательного закона, вести индивидуальные и групповые беседы, громкие читки и т. д.

Агитаторов, чтецов, беседчиков районных общин обязаны подбирать из числа хорошо проверенных коммунистов, комсомольцев и честных беспартийных рабочих, колхозников и колхозниц, до конца преданных делу партии и способных нести Сталинское слово в массы.

Вожди большевизма — Ленин и Сталин — неоднократно подчеркивали, что агитатор должен уметь доказать правильность линии партии на фактах и примерах, известных и близких рядовому слушателю. Лозунги партии только тогда станут близкими и понятными массам, когда значение этих лозунгов будет разъясняться на фактах, известных этим массам. Пройденный страной Советов 20-летний путь великих побед дает агитатору бесконечное обилие фактов, примеров, доказательств того, что только Советы, только большевики вели и ведут народ к радостной, счастливой жизни.

Г. РОНОВ.

## Об утеплителях

Все мартеновцы знают, что «спокойная» сталь разлитая в изложницы с утеплителями, дает хорошие результаты, в смысле уменьшения усадочной раковины в слитке. Однако те утеплители, которые поступают в настоящее время в мартеновские цехи, теперь уже не «плавающие», теперь они совсем не плавают в металле.

Утеплители, поступающие в цех с завода «Утеплитель», различны не только по размерам, но и по форме. В одном вагоне можно встретить утеплители и квадратные, и ромбические и в виде усеченной четырехгранной пирамиды. Спрашивается, в какую изложницу можно втолкнуть ромбический утеплитель, если изложница квадратного сечения? А если и втолкнешь насилием утеплитель то, увы, он уже не всплывает. Утеплителю надо быть не «плавающим», не тот, что нужен мартеновцу.

По последнему распоряжению директора завода, утеплители в конструкционный состав должны ставиться в цехе, а не на стриппере, чтобы не загрязнять изложницы при перевозке их в цех. Эффект получается обратный: в цеху они хуже загрязняются, так как в результате различных форм и размеров приходится на одну изложницу примерять несколько утеплителей.

Странно, что вместо того, чтобы потребовать от завода «Утеплитель» хороших утеплителей, нужной формы и размеров, некоторые руководители цеха (ober-мастер разливки тов. Савранский) пишут распоряжение о том, как пользоваться утеплителями, которые влезают в изложницы и которые в них не влезают. Так можно дойти до того, что придется заказывать литьем цеху изложницы различного сечения — и квадратного, и ромбического, и прямоугольного. Не проще ли побесконечнить работникам завода «Утеплитель», предъявив им законные требования о качестве продукции.

П.

## Еще о стриппере

Несколько раз отмечались недостатки в работе стриппера. Имеют место они и в настоящее время. Сейчас особенно участились случаи пробивания поддонов изложниц, что сопряжено с большими неприятностями. Металлом заливаются пути, без очистки состав изложниц вытащить нельзя. Разливщику приходится часто перерывать струю металла. А это связано с большим износом стопора, могущим повлечь отрыв пробки, и с образованием плен в слитке в результате окисления его поверхности. Наконец, происходит потеря металла.

Хроническим недостатком в работе стриппера является то, что составы изложниц подаются с большим запозданием, перед самым выпуском. На разливке создается первозная обстановка: перед разливкой состав нужно обмазать, вручную поставить утеплители, продуть и т. д.

Почти на каждую плавку, подаваемого стриппером состава, изложниц не хватает и разливщикам приходится всегда просить «добавочный» состав. Почему работники стриппера по-серзнее не возмутятся за дело? Надо бы уж кончать с этими безобразиями?

Разливщик.

## По следам наших выступлений

Начальник копрового цеха сообщает, что заметка, «Бездушные чиновники» («Металлург», № 44) подтверждается, Нормировщику Любавину объявлен строгий выговор с предупреждением, заведующему конторой Уткину выговор.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование



Оператор блюминга, орденосец Михаил Русских на своем рабочем месте.  
Фото И. Бажина

### Оператор орденосец Михаил Русских прокатал 284 слитка за смену

28 сентября в первую смену третьей бригады блюминга (начальник смены инженер Сухинин) за смену прокатала 1963 тонны металла.

Оператор орденосец Михаил Ру-

ских прокатал за смену 284 слитка. Хорошо работал старший сварщик токарь Мизюрин. Он бесперебойно снабжал Михаила Русских хорошо нагретыми слитками.

### На 150 процентов

Каменщик тов. Шахматова на ремонте мартеновских печей изо дня в день перевыполняет производственное задание. 26 сентября на ремонте мар-

теновской печи № 1 тов. Шахматова производственное задание выполнила на 158 процентов, 27 сентября на

150 процентов.

### Стахановские семьи сталеваров первого мартена

В первом мартеновском цехе первенство в социалистическом соревновании занимают сталевары второй мартеновской печи. 27 сентября сталевары Никульников, Любкин, Ломицкий за сутки выдали две плавки весом в 563 тонны. С квадратного метра пода печи они сняли по 8,57 тонны металла.

Лучших показателей добился сталевар Никульников. 26 сентября он съем стали довел до 9,78 тонны, а 27 сентября до 9,82 тонны металла с квадратного метра пода.

Хорошо работают сталевары печи № 4. 26 сентября сталевары Кривицкий, Савинов и Китаев сварили 512 тонн стали (по 7,79 тонны с квадратного метра). 27 сентября Савинов, Наумов и Китаев в среднем по печи съем дали по 7,22 тонны с метра пода.

Сталевары Чалков, Булаев и Орлов на печи № 7 26 сентября выдали 531 тонну стали (по 8,08 тонны с квадратного метра). 27 сентября Чалков, Орлов и Мальцев сварили 453 тонны стали.

### Второй мартеновский цех выполнил план

27 сентября сталевары второго мартена за сутки выплавили 2367 тонн стали, выполнив план на 106 процентов. Сталевары первого класса Путинцев, Шугарев и Малышев на трехсоттонной печи № 13 сварили 645

тонн стали, сняв с квадратного метра пода печи по 8,74 тонны металла.

На печи № 11 сталевары Захарченко, Попов и Резников выплавили 397 тонн стали (по 6,04 тонны с квадратного метра).

### 694 тонны листа за сутки

27 сентября стахановцы листостана не получили достаточное количество металла. За сутки они прокатали 694 тонны листа. План перевыполнен. Вперед идет вторая бригада (начальник Пистехин). Эта бригада прокатала 242 тонны листа при сменном задании в

217 тонн. Бригада инженера тов. Сапова выдала сверх плана 15 тонн листа. Прокатчики листостана не раз показывали образцы стахановской работы. Но безобразное планирование металла часто срывает их стахановскую работу.

### Вопиющее издевательство

26 сентября директор курсов мастеров социалистического труда Чирков сорвал занятия заводских школ ликбеза. Классы, в которых должны были заниматься рабочие завода — учащиеся школ ликбеза, оказались закрытыми. Уборщицы и комендант Колесников отказались 1000 рабочих, посещающих школы ликбеза, впустить в классы.

27 сентября Чирков дает распоряжение отнять у малограмотных все ручки. Это издевательское распоряжение Чиркова было выполнено: у рабочих ручки были отняты. Занятия в школах ликбеза из-за отсутствия ручек начались с опозданием на 30 минут.

В. Некрасов.

## О качестве кокса

В сентябре барабанная проба кокса по сравнению с августом значительно выше: 304-305 килограммов против 297. Однако крепость кокса продолжает оставаться низкой по сравнению с заданным планом (310 килограммов).

Несмотря на сравнительно ровное снабжение коксового цеха углем, все же имеем значительные колебания барабанной пробы по отдельным суткам и сменам. Это объясняется колебаниями в качестве отдельных углей, но, главным образом, причинами, зависящими от самих коксиков. Центральная лаборатория не своевременно и далеко не полно сигнализирует об изменениях качества углей и тем самым затрудняет шихтовку. По неизвестным причинам сокращен лаборант — пластометрист и в выходной день анализ углей совершенно не производится.

Имеются места отдельные случаи нарушения дозировки. По вине начальника смены Гайнарова в течение двух смен давалась ненравильная шихта. Не благополучно с обогревом печей. Кокс с недопалом, а иногда совершенно сырой — частое явление на коксовых печах. Начальнику цеха тов. Джумук, начальнику печей тов. Воронину и его помощнику по отоплению тов. Сироте необходимо самым решительным образом выпрямить дело с отоплением и прекратить частые случаи выдачи сырого кокса.

Высокая зольность кокса — результат высокой зольности углей. Эффективных мер к снижению зольности не принимается.

Необходимо также отметить два случая неправильного занесения в ведомости названия шахт и марок углей. Заполнение ведомостей начальником железнодорожного цеха поручено безответственным людям.

Начальник углеподготовки Городилов.

### Мастер Пасека не следит за качеством ремонта

Мастер тов. Пасека не смотрит за качеством ремонта электрооборудования на коксовых печах. Два дня стоял в ремонте загрузочный вагон № 3. Отремонтировали его так, что через два часа после пуска вагона в работу он вышел из строя: пробило стойку пальцедержателей у контроллера хода. График загрузки печей был сорван, на ремонт вагона были затрачены двойные средства.

Меняли мотор на коксовыталкивателе № 2. Сменили и успокоились. Когда на коксовыталкивателе приступили к работе, то обнаружили, что тормоз мотора планира не работает. Мотор был включен неправильно. Спрашивается, зачем же смотрит мастер тов. Пасека?

Нужно тов. Пасеке так организовать дело, чтобы не один ремонт не проходил мимо него.

Электрик.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### Ожесточенные бои на Шанхайском фронте

На шанхайском фронте в Китае про-  
должаются ожесточенные бои в рай-  
оне селений Лодянь и Люхавь. 26  
сентября деревня Цзиньцзян (восточ-  
нее Люхавь) два раза переходила из  
руки в руки. В боях участвует боль-  
шое количество японских танков. Упор-  
ство и стойкость, проявляемые китай-  
скими войсками на этом участке фрон-  
та, вызывают всеобщее восхищение.  
Под прикрытием артиллерийского огня  
японские танки предприняли атаку  
на деревню Цзиньцзян. Китайцы пусти-  
ли в ход противотанковые орудия и  
атака была отбита.

Вечером 25 сентября, а также весь  
день 26 сентября японские самолеты  
и военные корабли бомбардировали Пу-  
туи (южный промышленный район  
Шанхая). Китайские самолеты обстре-  
ляли японские позиции в районе реки  
Ванпу. Иностранные военные специ-  
алисты отмечают низкое качество япон-  
ской зенитной артиллерии.

По китайским сведениям, 25 сентябр-  
я на пристани Юкон высадилось 2000  
японских солдат. Там же выгружено  
свыше сотни грузовиков. В Янцзыу  
(один из районов Шанхая) сейчас со-  
средоточено 5000 новых японских  
войск.

В Северном Китае продвижение япон-  
ских войск по Бейпин-Ханькоуской, а  
также Тяньцзинь-Пукоуской железным  
дорогам приостановилось. Японские  
части в настоящее время основное вни-  
мание уделяют укреплению своей фрон-  
товой линии между этими железными  
дорогами.

25 сентября японцы высадили де-  
сант и заняли острова недалеко от  
(ТАСС).

### На фронтах в Испании

26 сентября на центральном (Мад-  
ридском) фронте Испании правитель-  
ственная артиллерия вновь обстрелива-  
ла оружейный завод в городе Толедо  
(южнее Мадрида), причинив ему боль-  
шой ущерб. Серьезно пострадал от  
бомбардировки также мост через реку  
Тахо. К северу от Мадрида республи-  
канская артиллерия подвергла обстре-

лу военные сооружения мятежников в  
районе селения Прадо.

На северном фронте фашисты при-  
поддержке артиллерии и авиации  
произвели ряд атак в районе селения  
Кабралес (восточнее портового города  
Хихона) и заняли ряд пунктов.

На остальных фронтах положение  
без перемен. (ТАСС).

### АЛЬПИНИСТЫ—МЕТАЛЛУРГИ

На днях в Сталинск возвратились  
альпинисты спортивного общества  
«Металлург Востока». Альпинисты  
совершили восхождение на высочай-  
шие вершины Заилийского Алатау  
(один из хребтов Тянь Шана) Тор-  
гар и Ак-Тау. Высота восхождения на  
первую вершину 5000 метров,  
вторую 4700. Восхождение на вер-  
шину Ак-Тау является первым. В  
июле 1937 года альпинисты Казах-  
стана сделали попытку подняться на  
Ак-Тау, но попытка не увенчалась  
успехом. Повторить восхождение  
альпинисты Казахстана не реши-  
лись.

На подступах к вершине Ак-  
Тау альпинистами нашего завода об-

наружены молибден, сульфиды и гор-  
ный хрусталь. У истоков реки пра-  
вого Торгара альпинисты открыли  
три до сих пор неизвестных ледника.

Восхождение на вершину Торгар  
и Ак-Тау совершили инженер геолог  
Алексей Свиридов, инженер метал-  
лург Дмитрий Савостин, инструктор  
ФЗУ Евгений Кузнецова, техник  
желдорца Григорий Гутарев, ста-  
хановец рабочий ТЭЦ Леонид Петров.  
Восхождение совершилось под руко-  
водством тов. Плотникова.

23 сентября пленум завкома  
металлургов премировал всех участ-  
ников похода ценностями подарками.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### Объявление

Заочный сектор Уральского индустриального института продол-  
жает прием студентов во ВТУЗ и техникум на следующие фа-  
культеты:

По ВТУЗ'у: горно-металлургический, химико-технологический,  
энергетический, механический, строительный

По техникуму: горно-металлургический, энергетический и стро-  
ительный.

Там же производится прием на курсы строительных десятников,  
предметное и цикловое обучение.

Заочники обеспечиваются очными занятиями, консультациями,  
лабораториями в аудиториях и лабораториях СМИ.

Справки можно получить в учебном пункте ЗСУИИ.

Адрес: г. Сталинск, здание СМИ, II-й этаж, комната № 38.

УП ЗСУИИ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Сталинск, заводоуправление, здание ВКБ(6), комната № 30, телефоны АТС № 22-87 Уполномоченный № 5171. от 28/IX-37 г. Зап. Сиб  
Края типография изд. „Б. С.“. Стартовый формат А1. Колич. печати. знаков в номере 60,000. Заказ № 4090 Тир. 3000



Строительство Московского метрополитена второй очереди. На снимке: утвер-  
жденный проект вестибюля метро на станции „Белорусский вокзал“. (Авторы-  
архитекторы Н. Н. Андриканс и Н. А. Быкова). (Союзфото).

### Заводская хроника

1 октября в 8 часов утра доменная  
печь № 3 для очистки профиля и сме-  
ны колошника останавливается на ре-  
монт сроком на 4 суток.

★ ★ ★

Старший мастер огнеупорной кладки  
стальных ковшей второго марганцовско-  
го цеха Степачев Д. Е. внес предложе-  
ние о применении фасонного шамотно-  
го кирпича для футеровки стальных  
желобов. В результате применения пред-  
ложения тов. Степачева сокращается  
расход огнеупорного кирпича. Годовая  
экономия от реализации этого предло-  
жения составляет 9200 рублей. Тов.  
Степачев премирован в сумме 2197  
рублей.

★ ◆ ★

Цех ширпотреба за первое полуго-  
дие выполнил производственную прог-  
рамму на 125,5 процента, при сниже-  
нии себестоимости на 21,7 процента.  
На премирование инженерно-техничес-  
ких работников цеха ширпотреба при-  
казом директора завода выделено  
4000 рублей.

### Сегодня в кино

Сегодня в кинотеатре «Коммунар»  
демонстрируется звуковой художествен-  
ный фильм «Юность». Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов  
вечера. Касса открыта с 3-часов дна.

### План выборов заводского бюро инженерно-технической секции Кузнецкого металлургического комбината

Для проведения выборов инженер-  
но-технические организации завода  
разбиваются на три куста. В

первый куст входит организации  
коксового цеха, ТЭЦ, центральной  
лаборатории, завоудривания, энер-  
горбюро, ремонтно-хозяйственного  
цеха, газового цеха, отдела кадров,

планово-производственного отдела,  
проектного отдела, курсов мастеров,  
ФЗУ. Отчетный доклад в этом кусте  
делает тов. Розенштейн в помеще-  
нии клуба ИТР.

Во второй куст обединяются  
организации ИТР доменного марганцов-  
ского, прокатных, шамотодинасового,

2 октября состоятся отчетные  
доклады, 3 октября преня по докладам,  
5 октября обсуждение канди-  
датур и 8 октября выборы.

Заводское бюро ИТС.

Врио ответ. редактора А. Садаков.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

### „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ,  
ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРО-  
СТРАНИТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ  
ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ.  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.